DESCRIZIONE LABORATORI
	Art attak a cura di KaliKa   3 - 7 anni
È uno spazio in cui si dà la possibilità ai bambini di sperimentarsi attraverso i colori, le diverse tecniche pittoriche, la manipolazione di diversi materiali per la creazione di oggetti con tutta la fantasia che solo i bambini sprigionano

	SensAzioni a cura di Franca Manca 3 - 8 anni
È un laboratorio di induzione alla lettura, per i piccoli sarà l’occasione per riscoprire il Silent Book attraverso la lettura individuale di immagini. Per i più grandi ci sarà una breve lettura animata che li vedrà protagonisti e li farà appassionare 
Tutti lasceranno il laboratorio con un simpatico ricordo!

	“ 10 
e ….LODI”a cura della cooperativa Scenastudio Cosimo Guarini 5-10 anni
Laboratorio di Letture animate di fiabe, racconti e storie del Maestro, scrittore e pedagogista MARIO LODI. Da Bandiera a Cipi’ , da Fiabe italiane a La Mongolfiera.

	EleNarrazioni col Kamishibai a cura di Elena D’Alessandro di Ambarabà  età 3 - 8 anni
Elena è un’animatrice alla lettura e presta la sua voce ai libri per bambini. Sono albi illustrati e storie per kamishibai (teatrino di lettura giapponese) dove le parole e le immagini raccontano una storia, e la fantasia si trasforma in narrazione e la narrazione diventa conoscenza di se stessi, degli altri e della realtà circostante. 

L’animatore alla lettura sfoglia il libro, lo legge ad alta voce, poi lo sfoglia con il bambino, lo tocca con lui, lo racconta, e insieme poi “se lo raccontano”. Si leggono le parole e si esplorano le immagini e si impara, insieme, a stare al mondo.

	Favole in scatola a cura di URA Teatro – Fabrizio Pugliese 6-11-anni
Scrittura e racconto di brevi favole animate con manufatti semplici costruiti con la carta e oggetti di uso quotidiano.

Si individua un tema, dei personaggi e un ambiente nel quale collocare la storia. Quindi, seguendo una griglia composta in modo da seguire lo svolgimento classico del genere favolistico, si procederà alla composizione ed al racconto corale della stessa coi bambini partecipanti. Gli oggetti scenici serviranno da supporto al racconto: i partecipanti diventeranno di volta in volta narratori e animatori; poi, testo e oggetti saranno racchiusi in una scatola che i bambini porteranno con loro in classe.

	Circo a cura di Piccolo CirKnos - Giorgia Basilico 6-18 anni
Laboratorio di circo, per far scoprire i segreti e le magie delle discipline circensi, intese come forme virtuose del gioco, che richiedono esercizio, concentrazione, coordinazione ma anche tanta voglia di divertirsi.

Trapezio, tessuto e cerchio aereo, giocoleria, equilibrismo, trampoli, monociclo, capriole, ruote, verticali, clownerie ecco gli ingredienti di una lezione circo!

	Lo spazio scenico (2ore)  a cura di URA Teatro – Fabrizio Pugliese secondaria di 1° e 2°grado
Uno sguardo allo spazio, alla luce, al suono, al corpo nello spazio. Si procederà alla composizione di un quadro scenico, un tableau vivant di cui i partecipanti, guidati dall’operatore, saranno autori. Si sceglierà un tema e si fisserà l’istante in un breve video; lo spunto potrà partire da un dipinto, da una foto come da un’esperienza raccontata e sarà un po’ come dipingere appunto un quadro o scattare una foto, comporre e poi fermare un’azione nell’istante più “drammatico” usando luci teatrali, suoni, musiche, stoffe, vestiti e oggetti, ma soprattutto i corpi nello spazio. La telecamera diventa l’elemento narrante, il punto di vista che segna l’intensità del tableau e ne amplifica il significato.

Il breve video (o serie di foto) resterà il “ricordo” di questa esperienza.

	Bike School a cura di associazione Ruotando- Andrea Alba 6-18 anni
Il laboratorio a seconda dall’età e della classe prevede diversi moduli: 

modulo base (6-8 anni): senza rotelle, gli insegneremo a salire, scendere dalla bici, il modo in cui frenare e a mantenere l’equilibrio in bici.

Modulo abilità (6-9 anni): percorso con birilli, slalom, dossi..

Modulo sicurezza stradale (6-10 anni): gli insegneremo la cartellonistica stradale per chi va in bicicletta

Modulo manutenzione (6-10 anni): gli insegneremo, giocando, il modo per alzarsi e abbassarsi il sellino e gonfiarsi le ruote.

Modulo riciclo ( 12-18 anni) laboratorio di riciclo di bici per i ragazzi

	R/Trattok-Serigrafia (2ore) a cura di manifatture Knos – Daniele Dubla 11-18 anni
Con l'aiuto e la guida di Daniele, è possibile apprendere le tecniche di stampa manuale su tessuto, cartone, ecc, e sperimentare le potenzialità creative delle tecniche serigrafiche artigianali

	FABLAB Knos a cura di Giuseppe Guerrieri - dai 10 – 18 anni
Un'officina creativa che dà forma a oggetti e prototipi di ogni genere, struttura e dimensione. Un laboratorio in cui produrre per imparare e imparare a produrre, attraverso l'apprendimento di nuove tecniche di lavorazione dei materiali con l'utilizzo di computer e macchine a controllo numerico.

	Laboratorio di astronomia a cura di Parco Astronomico Sidereus di Salve (LE) - G. Maroccia 11-18 anni
Una serie di telescopi permetteranno di avvicinarsi con sicurezza all’osservazione del Sole. Si potrà scorgere le sue macchie solari, le protuberanze, la granulazione fotosferica e molto altro della nostra stella-

	Narrazione e memoria a cura di URA Teatro – Fabrizio Pugliese  scuola secondaria di 2^ grado
Elementi di teatro di narrazione, dalla scrittura alla messa in scena. Raccontare la propria cultura, il proprio passato nei suoi eventi più significativi, non come sterile culto di ciò che è stato, ma per meglio comprendere il nostro presente.

Si andrà ad individuare un evento, storico o familiare che sia, e assieme ai partecipanti si cercherà di mettere a fuoco modelli di scrittura e di racconto, cercando di rispondere alle

basilari domande che ci si pone in questi casi: perché racconto questa storia, che importanza ha per me, da quale punto di vista la racconto, e quale ricaduta può avere sul presente. Uno spunto per rileggere il nostro passato più prossimo da nuovi punti di vista.


